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continuous staff development. Strategic human resource manage-
ment in a dynamic and globalized business environment allows 
organizations to adapt to change, maintain stability, and achieve 
long-term competitive advantages. 

Therefore, the development of strategic HR management, com-
bined with the introduction of innovative technologies and the for-
mation of sustainable HR strategies, is becoming a critically impor-
tant factor in ensuring the effectiveness, sustainability, and success 
of an organization in today’s market. 
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ІНТЕГРАЛЬНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ 
ЛОГІСТИЧНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА  

В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

Б. А. Шевчук, спеціальність Підприємництво та торгівля, 
освітня програма «Логістичний менеджмент», група ЛМ м-21 
В. А. Власенко, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри 
менеджменту – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

В умовах посилення глобальної конкуренції та динамічних 
ринкових трансформацій, логістика перестає бути виключно 
функцією операційного управління, перетворюючись на страте-
гічний інструмент підвищення конкурентоспроможності діяль-
ності підприємства. Ефективність функціонування сучасного 
бізнесу прямо залежить від здатності суб’єкту ринку оптимі-
зувати свої матеріальні, інформаційні та фінансові потоки, міні-
мізуючи витрати та підвищуючи швидкість обслуговування 
клієнтів. У зв’язку з цим, проблема формування ефективної 
логістичної стратегії на підприємстві набуває першочергового 
значення. 
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Логістична стратегія у сучасних реаліях виступає ключовою 
складовою загальної корпоративної стратегії, що визначає 
довгострокові цілі та шляхи їх досягнення в управлінні ланцю-
гом постачання. Актуальність теми зростає з огляду на необхід-
ність інтеграції цифрових технологій (Industry 4.0, Big Data) та 
вимог концепції сталого розвитку у логістичні процеси [1, с. 65]. 
Несистемний підхід або відсутність чіткої логістичної стратегії 
призводить до зростання операційних ризиків, збільшення 
складських запасів, зниження якості обслуговування та, як 
наслідок, до втрати ринкових позицій. 

Необхідно наголосити на тому, що логістична стратегія являє 
собою генеральний план управління всіма потоками (вхідними, 
внутрішніми та вихідними) з метою досягнення «Семи Правил 
Логістики»: наявність потрібного продукту, у потрібній кількос-
ті, у потрібному стані, у потрібному місці, у потрібний час, для 
потрібного клієнта, із потрібними витратами [2, с. 231–232]. 

При цьому, практичне формування цієї стратегії базується на 
аналізі: 

− зовнішнього середовища – проведення аналізу ринку 
(вивчення вимог клієнтів, каналів дистрибуції і конкурентів) та 
макросередовища (дослідження технологій, законодавства, 
екологічних обмежень тощо); 

− внутрішнього середовища – здійснення аудиту логістич-
них функцій, ресурсного потенціалу, технологічної бази та 
компетентності персоналу логістичного підприємства. 

До ключових типів логістичних стратегій (залежно від пріо-
ритетів) науковці відносять [3, с. 318–321]: 

1) стратегію мінімізації витрат – передбачає концентрування 
фокусу уваги керівництва на досягненні максимально низьких 
логістичних витрат за рахунок оптимізації транспортування, 
складування та управління запасами. Її часто застосовують на 
висококонкурентних ринках; 

2) стратегію підвищення рівня обслуговування – передбачає 
надання пріоритету параметрам швидкості, надійності та гнуч-
кості постачання (наприклад, доставка продукції точно в строк – 
Just-in-Time). Ця стратегія використовується для створення 
нецінової конкурентної переваги; 

3) стратегія гнучкості та стійкості – забезпечує здатність 
швидко адаптуватися до непередбачуваних змін у ланцюзі 
постачання (особливо є актуальною в умовах геополітичної 
нестабільності та фінансово-економічних криз). 
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Процес формування логістичної стратегії є циклічним і 
включає такі етапи: 

1. Стратегічний аудит – здійснення оцінки поточного стану 
логістичної системи, ідентифікація «вузьких місць», аналіз роз-
риву між поточною ефективністю та цільовими показниками. 

2. Вибір напряму (позиціонування) – передбачає визначення 
того, чи буде стратегія орієнтована на витрати, сервіс чи 
унікальність (наприклад, екологічність логістики). 

3. Розробка функціональних підстратегій – відбувається 
деталізація рішень за ключовими логістичними функціями 
(управління запасами, транспортування, складування, інформа-
ційні потоки). На цьому етапі визначається необхідність вико-
ристання аутсорсингових послуг. 

4. Впровадження та реалізація – передбачає забезпечення 
організаційних змін, навчання персоналу, капіталовкладення в 
інфраструктуру та технології [4, с. 298–299]. 

З метою здійснення контролю за успішністю формування та 
реалізації логістичної стратегії, необхідно використовувати сис-
тему ключових показників ефективності (KPI), що повинні бути 
інтегрованими у загальну систему управління підприємством 
(наприклад, збалансована система показників) [5, с. 68]. 

На думку авторів, до основних KPI логістичної стратегії 
підприємства в умовах економічної нестабільності повинні 
належати: 

− фінансові – сукупність загальних логістичних витрат (або 
як відсоток від продажу), оборотність запасів та рівень дебітор-
ської заборгованості; 

− операційні – точність виконання замовлень, час циклу 
замовлення, коефіцієнт використання складських площ; 

− якості обслуговування – рівень задоволеності клієнтів, 
відсоток повернень товару, оперативність доставки продукції 
(запасів) за системою «точно в строк». 

Разом з тим, проведення систематичного моніторингу цих 
показників дозволить своєчасно коригувати логістичну стра-
тегію, забезпечуючи її відповідність ринковим умовам. 

Таким чином, реалізація ефективної логістичної стратегії є 
важливим джерелом створення реальних конкурентних переваг 
підприємства. Процес її формування вимагає застосування 
інтегрального підходу, що поєднуватиме аналіз зовнішніх вимог 
та унікальних внутрішніх ресурсів. 
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Вибір логістичної стратегії повинен бути синхронізований із 
загальною корпоративною стратегією підприємства в умовах 
структурних зрушень на ринку, виступаючи в якості її функ-
ціональної підтримки. 
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